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Difficultés d'accès aux titres et cartes de séjour
Question écrite n° 5936

Texte de la question

M. Arthur Delaporte attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur les difficultés inhérentes
aux demandes de titres de séjour à la suite de la dématérialisation de la procédure. En vigueur depuis la mise
en place du plan « Préfectures nouvelle génération », il s'opère depuis l'automne 2020 une dématérialisation
croissante des démarches de délivrance des titres de séjour pour les ressortissants étrangers via
l'administration numérique pour les étrangers en France (ANEF). Un rapport de la Défenseure des droits mettait
en exergue, en décembre dernier, les nombreux dysfonctionnements structurels éloignant « les étrangers de ce
service public et des droits qu'il conditionne ». La Défenseure des droits a été saisie de nombreuses
réclamations, concernant tant l'accomplissement des démarches d'obtention des titres que l'impossibilité de
prendre un rendez-vous. En quatre ans, les réclamations relatives aux droits des étrangers ont augmenté de
400 %, devenant le premier motif de saisine de l'institution. De nombreux bugs techniques, des choix de
conception contestables et un déploiement parcellaire viennent entraver les démarches et les dispositifs
d'accompagnement et de substitution s'avèrent lacunaires. Résultat : les demandeurs se voient placés dans une
situation administrative incertaine et précaire pendant des mois, si ce n'est des années, mettant en suspens
l'effectivité des droits auxquels ils pourraient prétendre. La Défenseure des droits a ainsi formulé un ensemble
de recommandations, entrant en concordance avec les revendications de la Fédération des acteurs de la
solidarité, de France terre d'asile, d'Emmaüs solidarité, de La Cimade et 6 autres associations : garantir la
possibilité de réaliser toute démarche par un canal non dématérialisé, renforcer durablement les moyens
humains affectés aux préfectures ou encore améliorer le régime des documents de séjour dématérialisés. Il
l'interroge donc sur les actions qu'il entend mener afin d'améliorer les conditions de demande de titres de
séjours, assurant aux demandeurs l'effectivité de leurs droits.
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